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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO TERRITORIALE 

DEL 14 LUGLIO 2022 

 

Il giorno 14 luglio 2022, previo avviso di convocazione per le ore 18,00, 
ritualmente inviato a tutti i Consiglieri Territoriali e al Revisore dei Conti 
Territoriale Titolare con nota dell’8 luglio 2022, presso la sede in Viale dello Sport 
n. 29, si è riunito il Consiglio del Comitato Territoriale FIPAV di Modena per 
discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 
1) Comunicazioni del Presidente; 
2) Comunicato Ufficiale n. 1 2022/2023 – eventuali modifiche e integrazioni; 
3) Approvazione Bilancio al 30.06.2022; 
4) Approvazione nuovo gestionale Fipav Modena; 
5) Evento premiazioni 2021/2022 e presentazione nuovo anno sportivo; 
6) Varie ed eventuali. 
 
Alla riunione odierna risultano presenti: 
 

CARICA NOMINATIVO  
Presidente Alessandro Clò Presente 
Vice Presidente Elisa Pedroni Presente 
Consigliere  Maurizio Marinelli Presente 
Consigliere Andrea Bergamini Presente 
Consigliere Manuel Armaroli Presente  
Consigliere Simone Tassoni Presente 
Consigliere Alberto Guidetti Presente 
Revisore dei Conti  Stefania Luppi Assente 
Consigliere Regionale Luca Rigolon Presente  
Consigliere Regionale Elisa Gatti Assente 
Consigliere Nazionale Eugenio Gollini Assente 
   

 
Presiede la riunione il Presidente Alessandro Clò ed espleta le funzioni di 

Segretario della riunione il Consigliere Andrea Bergamini. Il Presidente 

Territoriale verifica la sussistenza del numero legale ed ai sensi dell’art. 50 dello 

Statuto Federale il Consiglio è validamente costituito per deliberare. Pertanto, 

il Consiglio Territoriale, visti gli artt. 49, 50 e 51 del vigente Statuto Federale e 

visto l’ordine del giorno dell’odierna seduta, approva le seguenti delibere: 
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1) Comunicazione del Presidente 

Il Presidente saluta, ringrazia i presenti e illustra l’ordine del giorno del Consiglio. 

Il Presidente passa quindi a trattare il successivo ordine del giorno. 

 

2) Comunicato Ufficiale n. 1 2022/2023 – eventuali modifiche e integrazioni 

Il consigliere Marinelli evidenzia in proposito, le seguenti tematiche di maggiore 

rilevanza che vendono discusse dai consiglieri: 

• il comunicato dovrebbe essere pubblicato indicativamente il 18 luglio; 

• per la prima volta il comunicato conterrà un’informative inerente il sitting 

volley; 

• under 12: dopo ambio dibattito il consiglio delibera di lasciare 

l’indicazione maschile/femminile includendo tuttavia la specifica che 

potranno essere prese in considerazione anche iscrizioni di squadre 

miste; 

• under 8 (2015): si tratta di un primo livello che avrà la possibilità di arrivare 

fino alle finali nazionali giocando campionati tre per tre coerentemente 

con quanto definito dalla FIPAV nazionale; 

• iscrizioni gratuite: si conferma di mantenere la gratuità così come 

stabilito da delibera n. 6/22 

• under 18: si decide di consentire la partecipazione di solo atlete u.18. 

In merito alla copertura delle gare da parte degli ufficiali di gara (art. 5 del 

Comunicato 1) è emerso che su 49 persone formalmente attive, solo 27 sono 

territoriali e di questi alcuni non arbitrano. Alcune gare sono state coperte da 

arbitri di altri comitati.  Il problema principale è la copertura del venerdì. A tale 

proposito la commissione arbitrale propone di vietare di giocare la partita il 

venerdì alla 2° DM e 3DF, oltre che il sabato. Al termine di un’ampia discussione, 

il comitato delibera di vietare la disputa delle gare nella giornata di venerdì 
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dal campionato U.12 al campionato U.17, eccezion fatta per le società che 

iscriveranno al Corso di Arbitro Associato di Comitato almeno una persona 

(delibera n. 9/22). 

Si delibera, inoltre, che in nessun campionato è obbligatoria la presenza 

dell’addetto all’arbitro (delibera n. 10/22). 

Definito quanto sopra, il Consiglio approva il Comunicato Ufficiale n. 1 

2022/2023 nella sua interezza (delibera n. 11/22). 

 

3) Approvazione del bilancio al 30 giugno 2022 

Esaminati i dati del bilancio in relazione al quale non sono state sollevate 

contestazioni e tenuto altresì conto della dichiarazione favorevole del Revisore 

dei conti, il Consiglio approva all’unanimità il bilancio consuntivo al 30 giugno 

2022 (delibera n. 12/22). 

 

4) Approvazione nuovo gestionale Fipav Modena 

La vicepresidente Pedroni riferisce in proposito che alcuni consiglieri hanno 

potuto prendere visione e provare direttamente il gestionale che dovrebbe 

sostituire quello attuale, riportandone riscontri positivi che consentono di 

confermarne l’applicativo individuato, tenuto altresì conto che si tratta dello 

stesso che verrà utilizzato anche da altri comitati importanti, quale ad esempio, 

quello della Lombardia. Il comitato ha ricevuto due proposte economiche per 

l’utilizzo della nuova applicazione da parte di TieBreakTech S.r.l.  che 

prevedono una partnership con il fornitore di carattere sia economico che 

strategico inerenti però durate e condizioni diverse:  

a) quadriennale: con corrispettivo da corrispondere per le tre stagioni 

successive alla prima inerente il 2022/2023; 

b) biennale: a titolo gratuito, in cambio del riconoscimento di partner 

tecnologico della ditta fornitrice. 
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Viene fatto rilevare che l’introduzione del nuovo gestionale non può avvenire 

direttamente con l’inizio della prossima stagione poiché non c’è stato il tempo 

né di formare i soggetti del comitato che dovranno utilizzarlo né tantomeno le 

società. Per tali ragioni si propone di introdurre l’utilizzo del nuovo gestionale a 

decorre dal torneo Bevini 2023. 

Nel frattempo, avremo così la possibilità di effettuare la formazione e la 

sperimentazione necessaria per poter arrivare adeguatamente preparati per 

l’utilizzo del nuovo gestionale per il torneo. 

Alcuni consiglieri evidenziano che si può ipotizzare di introdurne l’utilizzo a 

decorrere dal torneo Bevini 2023 a condizione di organizzare nel frattempo i 

corsi necessari, verificando altresì la possibilità di effettuarne la 

sperimentazione con le società che si renderanno disponibili. 

Il consiglio decide di procedere in tal senso, partendo innanzitutto dalla 

formazione specifica per il personale del comitato. A tale fine si dovrà anche 

verificare la disponibilità di persone all’interno del comitato stesso. 

Contestualmente sarà prevista anche la possibilità di testare il referto 

elettronico al momento non obbligatorio per i campionati provinciali. 

Al termine del dibattito, il consiglio delibera, pertanto, delegando Presidente e 

Vicepresidente alla stipula del contratto secondo quanto condiviso, 

prevedendo in ogni caso l’inclusione nel contratto dell’assistenza telefonica 

emergenziale nel corso delle gare (delibera n. 13/22). 

 

5) Evento premiazioni 2021/2022 e presentazione nuovo anno sportivo 

In settembre si terranno come previsto le premiazioni dei campionati e tornei 

provinciali. Purtroppo, in piazza XX Settembre non è più disponibile il palco per 

cui si si dovrà sopperire a tale carenza anche individuando siti alternativi. 

Le date possibili potrebbero essere l’8, il 9 o il 19 settembre. 
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È avvenuto un primo contatto con gli organizzatori del Festivalfilosofia per la 

realizzazione dell’evento in Piazza Grande, il lunedì successivo la 

manifestazione. Si ritiene che tale opportunità, qualora realizzabile, sia 

assolutamente da percorrere, mantenendo la consueta collaborazione con il 

Comune di Modena. 

Quale riconoscimento si decide di ricorrere alle medaglie, attestati e 

gagliardetti come lo scorso anno. Niente magliette. 

Si delibera di sostenere le spese dovute per l’organizzazione dell’evento 

(delibera n. 14/22). 

Sabato 24 settembre è invece previsto un torneo di sitting volley, 

presumibilmente al PalAnderlini o a San Cesario. 

 

6) Varie ed eventuali 

Tenuto conto dell’impegno richiesto allo staff dei selezionatori ai fini della 

partecipazione al trofeo dei territori 2022, attività di carattere rilevante per il 

comitato, nonché dei costi che si sono accollati direttamente i selezionatori, il 

consiglio delibera di riconoscere i seguenti corrispettivi (delibera n. 15/22): 

- 100 euro per ciascuno dei selezionatori che hanno partecipato al trofeo dei 

territori; 

-  25 euro per gli allenamenti effettuati. 

 

Alle ore 21,15 si dichiara chiuso il Consiglio. 

 
IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

Andrea Bergamini 
 

IL PRESIDENTE 
Alessandro Clò 

 


